



用爱圆梦 之 暖手行动

本报送手套温暖环卫工倡议引来爱心如潮，有人捐钱有人捐物

# 爱心团体百副手套将送环卫工

本报11月28日讯(记者 张汝树 王欣) 28日,本报刊发《送副爱心手套温暖环卫工吧》的消息得到了淄博市很多公益团体的响应和支持。淄博市“善之行”爱心救助中心打算为环卫工募集百余副手套,而有的市民选择直接捐钱。

“环卫工人的工作虽然看上

去很普通,但却是城市建设中不可或缺的一部分,他们在为我们整座城市的整洁和美化付出着热情,我们也应该懂得回报。”淄博市“善之行”爱心救援中心的负责人孟先生说,他看到关于环卫工人“赤手”工作的报道后,很受触动。

想到一副普通的手套就能

让环卫工人们过个温暖的冬天,他便开始急忙准备筹集。“他们的工作很特殊,即使在严寒天气下也需要户外作业,我们平时已经习惯了干净的路面、整洁的街道,都是环卫工人的杰作,如果没有他们的奉献和付出,我们也不会有这么好的生存环境。”

“手套是奢侈品,戴上干活舍不得”这句话牵动着很多爱心人士的心弦。一位爱心人士致电本报记者告诉记者,手套在我们生活中不算贵重的东西,却是很多环卫工人冬日里的心愿。“举手之劳就能让环卫工人过个温暖的冬天,何乐而不为呢?我也会买手套送到环卫工

人手中,通过这些爱心手套来表达我们对环卫工人的感激之情。”

据了解,淄博市“善之行”爱心救助中心将于12月1日正式挂牌启动,成为淄博市一家正式授牌的公益性爱心组织。该团体此前已经参与过七次大型的爱心公益活动。



在寒冷的冬日里劳作,环卫工手上已布满了裂痕。 本报记者 王鸿哲 摄

环卫工人王芳凤,工作7年

## 每到冬天手冻裂,无奈丈夫替“上岗”

今年52岁王芳凤从事环卫行业7年了,每到冬天就是王芳凤最难熬的时候。“手一到冬天就开始裂口子,又疼又痒。医生说要少见风少见水,但是我们干的活就是这样,所以冻伤只能越来越厉害。”王芳凤伸出

双手,记者看到了几道很深的冻裂伤,虽然已经被涂上了止疼膏,而且有些伤口也贴上了止血带,但王芳凤说冷风一吹过来还是生疼。

在王芳凤工作的时候,她的丈夫王明中却在默默的心疼。“有的时候冻裂伤很

严重,实在是干不了活,我的丈夫就替我上岗干一会儿。”王芳凤说,她的家人不反对她的工作,但看到冬天手冻伤的状况就很心疼。

“我不上班的时候,就过来替她一会儿,让她歇歇,看到她手冻成这个样心

里也很难受,但是家里经济状况也不好,好不容易找份工作也不能不干。我比她抗冻,替她一会儿能让她暖和暖和。”丈夫王明中说,冬天里会时不时地帮妻子“上个岗”,就想让妻子的冻伤好得快一点。

环卫工人刘女士,工作10年

## 手套不到一个月就磨坏,两副破的合一副

在张店人民路上刘女士干环卫工已经10年了,手上早就布满了老茧,春夏秋冬,从不耽误工作。而看到她戴的手套,却又让人感动,因为长期工作磨擦,两副手套组成的手

套都已经露出了手指。

“这是我工作的第十个年头了,刚开始的时候工作每个月才280多元左右,现在上千了。”刘女士说,刚开始她做这个工作的时候,她的儿女并不

同意,“就是担心我太累了,所以才不愿我去做这个工作,但后来我还是坚持了下来”。

据刘女士介绍,为了不耽误工作,她每天都要凌晨4点起床,“起得这么早,也没时间好

好吃饭,就弄个鸡蛋,泡点馒头,吃完就去上班了”。

“每到冬天就会冻手,所以买了手套,但不到一个月就磨坏了。”刘女士戴的手套是两副破手套合成的,但也破烂不堪。

## 记者体验环卫工工作

# 不到十分钟,手就冻紫了

本报11月28日讯(记者 张汝树 王欣) “我们老两口都是干环卫的,工作年数加起来都29年了,我27年,老伴2年。”张店潘南路上一位环卫工张女士说,她今年58岁了,觉得干这份工作挺好的。

“冬天落叶多,要一遍遍的扫起来,所以很麻烦。”该环卫工说,这份工作就是需要耐心,一点点去做,脾气急的人根本干不了。

而当问及冬天干活的手

套问题时,老两口都不太愿意开口,“这个就别问了,虽然干活的时候手冷,但我们都不太舍得买,有时候打扫卫生的时候,能捡到很多人家丢掉的或者不小心丢失的手套,拿来就用了”。

记者跟随环卫工人张女士体验了一把他们的工作,平常在路上看起来很简单的工作,做起来却非常难。

这时,张女士拿来了搂叶子的工具,熟练搂起树叶来。

“打扫这里面的树叶,就要有耐心,地上的就一点点的搂起来,在花草上面的,就要用手捡起来。”说话的工夫,张女士已经搂起了一大堆树叶。

跟着张女士学了不一会,记者对这个看起来的简单的动作却有了新的理解。这不仅仅是搂起的树叶,更是环卫工担当的一份责任。

现在天气日益变冷,干了不到10分钟左右,记者的手就已经冻紫了。



记者在体验环卫工的工作。 本报记者 王鸿哲 摄

冰冷的清扫工具与热情似火的工作热情、干燥粗糙的双手和美丽整洁的城市环境,这两组鲜明的对比,更加凸显出了环卫工人的奉献精神。

从凌晨5点到晚上6点,他们都坚守在自己的岗位上,在城市的大街小巷,默默地奉献着。平凡朴实的他们,为这个城市的整洁付出了热情和力量,却将小小的手套视为“奢侈品”。

环卫工人在我们的生活中无处不在,甚至当他们经过我们身旁时,我们都已经习以为常,感觉不到他们的存在。但是仔细想想,这一条条整洁的街道、优美干净的环境,如果不是他们的努力,我们根本不会拥有这么优质的生存环境。这份坚守岗位、不怕辛苦的精神,更应该让我们真诚得对他们说一声“谢谢,你们辛苦了。”

环卫工人在奉献,我们也应该学会回报。在这个寒冬里,他们在温暖着这个城市,而我们也应该尽自己的一份力量为他们送去温暖的祝福和支持。在我们眼中最普通不过的手套,在他们的眼中竟成为了“奢侈品”,也许对他们来说,暖冬就是从爱心人士送出的这一副副爱心手套开始。

“我们希望有双防水又结实的手套,不怕脏也不怕刮,能陪伴我们整个冬天最好了。”环卫工人王明中朴实的话语中透露出的简单心愿,让很多市民为之动容。

即日起,本报面向全社会征集爱心手套,作为冬日的温暖送给广大坚守在岗位上无私奉献的环卫工人们。如果您也想表达对这些可爱的“城市美容师”的感激和祝福,如果您也想让我们的环卫工更加温暖,如果您也想为环卫工们献一份爱心。请拨打送暖热线2272168或1825339930,让我们每人提供几副手套,每人捐献一点爱心款,每人都行动起来,关爱我们身边的环卫工,每人都对我们的环卫工多一分尊重和敬爱。行动起来吧,让我们一起为环卫工人送去温暖,在这个冬天,让他们感到我们的城市的关爱。